

防范区内小女孩独留家中 志愿者用心用情细致照料

茂名晚报讯 通讯员李峰 “谢谢大姐姐，帮忙接上网线，在家可以听老师讲课了”，小女孩脸上洋溢着灿烂的笑容，眼里满是纯真的感谢。一幕幕“隔离不隔离”的瞬间在电白区水东湖景湾小区上演着……

据了解，这名小女孩是就读于电白七小三年级的雅菲。电白水东湖景湾“三区”疫情防控指挥部在排查时，发现小女孩是一位留守儿童，便第一时间安排志愿者前往其家中了解情况，并制定了“一对一”陪护方案，跟踪服务好小女孩在学习、吃、住、安全等方面，保障其身心健康成长。

“爸爸妈妈不在家，我们来照顾你。”疫情无情，人间有爱。因为这里是防范区，志愿者每天都会给雅菲送去牛奶、饼干、面包等食品，还帮忙打扫卫生进行清洁消毒，保证环境干净安全。“过来，让姐姐帮你吹干头发。”志愿者的点点滴滴，温暖了小女孩的心灵。

志愿者还认真、耐心为雅菲讲解课文，翻译词句，教她学习方法，让她不落下功课。“谢谢大姐姐教我做

功课，我又学到新知识了！”雅菲开心地说。

“要更多地关心、关爱，耐心细致地引导她形成积极的人生态度，养成良好的学习习惯。”针对留守儿童缺少父母陪伴，可能会出现内心封闭、情感冷漠、自卑懦弱、行为孤僻、脾气暴躁、学习困难等问题，4月11日，心理咨询师上门对小雅菲进行心理干预，使小女孩能顺利度过这个艰难的时刻。

据悉，指挥部非常注重留守儿童心理慰藉和精神关爱，提供体温检测、物资保障、临时监护、心理疏导、上门辅导等服务；同时，为孕妇、独守和行动不便老人等重点人群开通“绿色通道”特殊照顾，筑成战胜疫情的那道“铜墙铁壁”，这也正是茂名“好心精神”最好的诠释。

“您不用担心，我们会一直照顾孩子直到您回家为止。”“好的，那我就非常放心了，太感谢你们了。”这是来自志愿者和雅菲家长的一段微信聊天对话，欣慰、感动、温暖……



志愿者在陪伴照顾小雅菲。茂名晚报通讯员李峰 摄

助力疫情防控 爱心企业向七迳镇捐赠防疫物资

茂名晚报讯 记者陈琴 实习记者吴宗泽 疫情当下，我市社会各界及爱心企业等纷纷伸出援手，积极助力疫情防控工作，踊跃捐款捐物，以实际行动汇聚起温暖力量。昨日下午，风帆责任有限公司、茂名金祥蓄电池公司向高新区七迳镇捐赠口罩1万个、10斤装大米100袋及矿泉水300箱，用于支援该镇疫情防控工作。

当天举行了简单的捐赠仪式，茂名晚报记者在捐赠仪式现场看到，爱心企业将贴着“众志成城 同心抗疫”的一箱箱抗疫物资，送到七迳镇工作人员手中。“越是危难时刻越显责任担当，大家都在为抗击疫情努力着，我们也希望可以为党和政府分忧、为人民群众送暖。”爱心企业代表表示，回馈社会是他们应尽的义务，接下来将继续通过多种方式，积极支援疫情防控一线，作出企业应有的贡献。

记者了解到，目前已有多家爱心企业向高新区七迳镇献爱心，一笔笔善款、一件件物资正不断涌入抗疫一线，为当地疫情防控工作提供有力支持。该镇相关负责人表示，这些物资都是老百姓所需，企业的善举不仅为疫情防控工作提供了有力支持，也传递着满满的正能量。



爱心企业向高新区七迳镇捐赠防疫物资。茂名日报社全媒体记者 黄信涛 摄



扫一扫看视频

20名工作人员24小时随时响应 集中隔离点因他们变得温情安心

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员方子茵 集中隔离点是抗疫的“特殊战场”，是隔离人员的健康港湾，也是许多人望而却步的场所。可是有这么一群人临危受命，默默在隔离点内战斗，用爱与担当守护他人的健康。他们就是茂南区教师发展中心集中隔离点的工作人员。

据了解，该集中隔离点主要负责接收从港澳台，以及国外入境返茂人员，共20名工作人员，包括医护人员、管理人员、公安民警等。由于隔离人员到达的时间并不固定，工作人员每天都需要24小时“超长待机”，随时开展接收工作。

“您好，该采核酸了。”早上8点半，医务人员逐一敲开隔离人员的房门做核酸。从体温监测、核酸检测到场地消杀、日常送餐，医务人员常常需身穿密不透风的防护服工作数个小时不停歇，每个环节都容不得马虎，脱下防护服时衣物已湿透。

隔离点的工作没有白天黑夜，只有随时响应。4月2日凌晨3点，转送隔离人员的车辆驶进隔离点，工

作人员没有丝毫迟疑，马上全力投入到各自的岗位中。登记信息、安排入住、发放生活物资、安抚隔离人员情绪……事项繁杂又琐碎，工作紧张而有序。

在做好防控“硬措施”的同时，让工作人员最上心的是对每一位隔离留观人员的“软服务”。面对陌生的环境、全封闭式的管理，隔离人员难免会焦虑恐慌，甚至产生抗拒抵触的情绪。除了保障他们的健康安全，满足他们合理的生活需求，安抚隔离人员情绪是医务人员的“必修课”之一。

茂南区袂花镇卫生院副院长林华李是该隔离点的负责人之一。他说：“每当隔离人员有需求，工作人员都会尽量满足。遇到有老人以及婴儿入住的情况，我们都会进行额外关注，让他们的家属能够放心。”

“昨晚睡得好吗？”“最近血压控制得很好哦。”“还有3天就能解除隔离了，再坚持一下。”有时候，查房时简单的只言片语就能抚慰他们焦虑不安的心绪。繁忙的工作之余，医务人员会主动关心隔离人员的心理

需求，对他们提出的各种问题和个性诉求，耐心地解释劝导、协调解决，以有温度的服务做好被隔离人员的情绪管理，尽可能给予他们更多的关怀，顺利度过隔离期。

不知不觉，轮换进驻的第37批工作人员也已在该隔离点内却成为了合作无间的伙伴。工作期间，密不透风的防护服下是湿透的衣服，戴久了的口罩在脸颊上留下深深的勒痕，护目镜上氤氲的水雾遮挡住视线，连续数小时不敢喝水也不能上厕所……即使有种种不便，却无一人退缩。“在疫情面前，我们每个人都不是局外人，只有并肩作战，才能战胜疫情。”茂南区鳌头镇卫生院公卫医师林劲说。

有序的防疫保障，贴心的生活照顾，让有形的“隔离墙”化作无形的关怀世界。每一个不眠之夜里，隔离点工作人员迎来送往，用汗水和坚守换来千家万户平安团聚。战“疫”路上，他们上演着一幕又一幕充满爱和责任的故事。